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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
Σραγικζσ οι ελλείψεισ υλικοτεχνικϊν υποδομϊν ςτη δημόςια εκπαίδευςη τησ Ζακφνθου. Σι 
πρόκειται    να κάνετε  ςε ςχζςη με την καταςκευή νζων ςχολικϊν ςυγκροτημάτων και την 
επιςκευή των παλαιϊν; 

 

Με τθν ζναρξθ  τθσ ςχολικισ χρονιάσ μακθτζσ ,εκπαιδευτικοί και γονείσ  ςτθ Ζάκυνκο, όπωσ ςε ολόκλθρθ 

τθ χϊρα, προχϊρθςαν ςε αγωνιςτικζσ κινθτοποιιςεισ, καταγγζλλοντασ τθν αντιεκπαιδευτικι πολιτικι τθσ 

κυβζρνθςθσ με τθν θ οποία  βάηει εμπόδια ςτθ μόρφωςθ των παιδιϊν μασ μετατρζποντάσ τθσ  ςε 

εμπόρευμα.  

Σα προβλιματα τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ δεν είναι λίγα, αναδεικνφονται ςτα αιτιματα των φορζων 

τουσ . Ζθτιματα που ωσ Λαϊκι υςπείρωςθ  κεωροφμε δίκαια , τα κζτουμε ςτο Περιφερειακό υμβοφλιο  

και διεκδικοφμε λφςεισ. 

 

ΚΣΙΡΙΑΚΟ 

 Σο 2ο Δθμοτικό τθσ πόλθσ κρίκθκε ακατάλλθλο, αλλά δεν υπάρχει κανζνασ προγραμματιςμόσ και 

καμία χρθματοδότθςθ για τθν κατεδάφιςθ του και ανζγερςθ νζου ςχολείου. Ενϊ οι μακθτζσ 

διαμοιράςτθκαν ςτα υπόλοιπα Δθμοτικά τθσ πόλθσ 

 Σο κτίριο του ΕΠΑΛ ζχει κατεδαφιςτεί αλλά   το Λφκειο λειτουργεί ακόμα ςε προκάτ αίκουςεσ, ενϊ δεν 

υπάρχει κανζνασ προγραμματιςμόσ για τθν ανζγερςθ νζου κτιρίου ςτθ κζςθ του κατεδαφιςκζντοσ. 

 Σα 6 από τα 7 Νθπιαγωγεία τθσ πόλθσ ςτεγάηονται είτε ςε μιςκωμζνα κτίρια είτε  μαηί με Δθμοτικά ,ςε 

ακατάλλθλουσ  χϊρουσ. 

 Παρά το ότι ζχουν  αγοραςτεί οικόπεδα για τθν ανζγερςθ δθμόςιων ςχολείων ,ζωσ ςιμερα δεν ζχει 

υλοποιθκεί το παραμικρό από τον Διμο , τθν Περιφζρεια ι το Τπουργείο Παιδείασ. 

ΕΓΚΑΣΑΛΕΙΨΗ 

 Μεγάλα  τα προβλιματα ςτο ςφνολο ςχεδόν των ςχολείων που ζχουν να κάνουν με τθν ςυντιρθςι 

τουσ ,ςε υδραυλικζσ, θλεκτρολογικζσ εγκαταςτάςεισ, αντιδιαβρωτικι προςταςία, αντιςειςμικό ζλεγχο,  

αντικεραυνικι προςταςία κλπ. 

Η κυβζρνθςθ αντί να λφςει προβλιματα με προςλιψεισ  μόνιμου προςωπικό ,αφξθςθ τθσ 

χρθματοδότθςθσ για τθν κάλυψθ των λειτουργικϊν αναγκϊν των ςχολείων, προχϊρθςε ςτθ διακοπι τθσ 

χρθματοδότθςθσ, ςτθν κατάργθςθ των χολικϊν Επιτροπϊν και τθν μεταφορά του κόςτουσ λειτουργίασ  

ςτουσ Διμουσ χωρίσ τθν απαιτοφμενθ χρθματοδότθςθ. 

Αυτι θ απόφαςθ είχε ωσ αποτζλεςμα να ςτεριςει από τισ ςχολικζσ μονάδεσ τα ςτοιχειϊδθ για τθ 

λειτουργία τουσ , φαρμακείο κλπ. 0ι διευκυντζσ, μθ μπορϊντασ να βρουν λφςεισ ςτρζφονται ςτουσ γονείσ, 

ηθτϊντασ να βάλουν το χζρι ςτθν τςζπθ ι να βρουν χορθγοφσ για να λειτουργιςουν τα δθμόςια ςχολεία. 

Σθν ίδια ϊρα ζχουμε 70% μείωςθ τθσ χρθματοδότθςθσ για τθ ςχολικι ςτζγθ από θ φορολογία τα λαϊκά 

νοικοκυριά για το 2024 ανζρχεται ςτα 60 δισ. 

το όνομα τθσ εξοικονόμθςθσ του κόςτουσ ςε εκπαιδευτικοφσ γίνονται πάνω από 1.000 ςυγχωνεφςεισ με 

αποτζλεςμα τθν κατάργθςθ τάξεων και  οι εκπαιδευτικοί, με 776 ευρϊ ο νεοδιόριςτοσ ειςαγωγικό 
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κλιμάκιο και με τα 900€ για τουσ αναπλθρωτζσ, ζρχονται αντιμζτωποι με τα απλθςίαςτα ενοίκια και το 

υψθλό κόςτοσ ηωισ ςτθν Ζάκυνκο.  

Από αυτι τθν κατάςταςθ προκφπτει ανάγκθ για γενναία αφξθςθ των μιςκϊν των εκπαιδευτικϊν που να 

καλφπτει τισ ςφγχρονεσ ανάγκεσ. Μζχρι τότε, να ςτθριχκοφν από τθν Περιφζρεια οικονομικά αντίςτοιχα με 

τουσ υπαλλιλουσ τθσ  και  τουσ γιατροφσ  ωσ τθν ελάχιςτθ ςυμβολι που μπορεί να ζχει ςτθ βελτίωςθ τθσ 

λειτουργίασ τθσ εκπαίδευςθσ και τθν αξιοπρεπι διαβίωςθ τουσ. 

υμπεραςματικά πρζπει να ποφμε ότι τα προβλιματα τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ ςτθν Ζάκυνκο είναι 

πολλά και οξυμζνα και απαιτοφνται άμεςεσ παρεμβάςεισ για τθ λφςθ τουσ. Είναι αποτζλεςμα τθσ 

κυβερνθτικισ πολιτικισ που αςκείται και ςτον τομζα τθσ εκπαίδευςθσ που επιγραμματικά λζει: όποιοσ 

κζλει εκπαίδευςθ κα πλθρϊςει. 

Απορρίπτουμε αυτι τθν πολιτικι και καλοφμε τον Περιφερειάρχθ και το Περιφερειακό υμβοφλιο να 

πάρουν κζςθ με  ςυγκεκριμζνεσ αποφάςεισ. 

 

Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχησ: 

 

1.Θα ςχεδιάςετε και κα βάλετε ςτο Πρόγραμμα Δράςθσ και ςτον Προχπολογιςμό τθσ Περιφζρειασ για το 

2025 τθν ανζγερςθ νζων ςχολείων ςτθ Ζάκυνκο; 

2.Θα απαιτιςετε  το πάγωμα του νόμου για τθν κατάργθςθ των χολικϊν Επιτροπϊν για τθν απρόςκοπτθ ( 

λειτουργία τουσ; 

3.Θα ςυμπεριλάβετε και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ Περιφζρειασ ςτθν ςτεγαςτικι ενίςχυςθ  ϊςτε  να 

μπορζςουν να παραμείνουν ςτα νθςιά και να διδάξουν τα παιδιά μασ; 

 

                                         Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

                                        Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ οφόσ 

                                                                                18.10.2024 

 
 

 

 


